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みずほの教育
人と人とが　かかわり合って　文化・教養をはぐくむまち　みずほ

みずほっ子目標
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「第２７回

で入選しました

奨励賞　高校生の部

学校名 学年 氏名「作品名」
瑞穂農芸高等学校 西井 茉莉さん「おやきで町の産業振興に寄与できるのか」３年

佳作　小学生の部（高学年）

学校名 学年 氏名「作品名」

瑞穂第三小学校
５年

栗原 彩羽さん
「どうしてわたしは社会の授業を受けるとねむくなるんだろう？」

６年
鶴谷 ひなたさん
「『屋号』ってなんだろう？　～教科書にのらない身近な歴史～」

佳作　中学生の部

学校名 学年 氏名「作品名」
瑞穂第二中学校 ３年 髙久 綾さん「雑草って何なのだろう」

佳作　大人の部

氏名「作品名」
渡辺 和俊さん「狭山丘陵に棲んでいた日本オオカミ」

【問合せ】図書館　☎５５７－５６１４

2024
46

瑞穂町図書館を使った調べる学習コンクールで入賞した６作品が、
公益財団法人図書館振興財団が主催する全国コンクールで、
118,605 作品の中から奨励賞や佳作に選ばれました。（学校名・学年
は当時のものです。）

佳作　高校生の部

学校名 学年 氏名「作品名」
多摩科学技術高等学校 鈴木 芽梨さん「心臓の病気と仕組み」２年

図書館を使った調べる学習コンクール」
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【問合せ】  ☎ ５５７－５６１４

〇 「第７回 瑞穂町図書館を使った調べる学習コンクール」のお知らせ
瑞穂町図書館では、自ら課題を見つけ、図書館資料を有効に使って調べ、作品としてまとめることで課題
解決力を育成し、図書館の利用価値を学ぶことを目的に、７回目となる「瑞穂町図書館を使った調べる学習
コンクール」を実施します。
詳細は今後、瑞穂町図書館ホームページや広報等でお知らせします。

この期間中は、瑞穂町図書館ホームページからの蔵書検索、ｗｅｂ予約、再貸出もできなくなります。６月
４日（火）から１６日（日）までの期間、貸出点数を１０点から２０点に増やしますので、ぜひご利用ください。
ご迷惑をおかけしますが、ご理解とご協力をお願いします。

〇 6月17日（月）から24日（月）まで、蔵書点検のため瑞穂町図書館と地域図書室は
　 お休みです

４月２７日、２８日に謎解きイベント「図書館から
の挑戦状２０２４」を実施しました。参加者は館内を
めぐって瑞穂町や図書館に関する謎を解き、「みずほ
まち　あるある」を楽しみながら学びました。

〇 謎解きイベントを実施しました

瑞穂町図書館を使った調べる学習コンクールの作品を作っていて困ったこと、悩んでいることはありま
せんか？
実際に自分が作っている作品を見ながらアドバイスや調べ方などを教えます！
全国コンクールの審査をしている小畑先生と一緒に、コンクールで入賞を目指してみませんか？
日　時　令和６年７月１３日（土）午後２時～午後４時のうち２０分程度
場　所　ふれあいセンター１階　マツ
対　象　「瑞穂町図書館を使った調べる学習コンクール」への応募を考えている
　　　　小学生、中学生、高校生
持ち物　作品
定　員　６人（申込順）
申込み　６月１１日（火）午前９時から受付開始。申し込みフォームにて申し込んでください。

〇 せんせい！ぼくの、わたしの作品みてください！！
　 ～図書館を使った調べる学習コンクール作品相談会～
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2月3日から3月5日の間、企画展「ひなまつり展2024」を開催しました。例年好評をいただく耕心館・けや
き館合同企画「第18回瑞穂のつるし飾り」の関連展示でもあります。
展示では、大海道細渕家旧蔵の享保雛のほか、ボランティア制作のつるし飾りの展示、爲國氏所蔵の全国各
地の地域色豊かな雛飾り、町内の作家による「瑞穂の匠」、町内の保育園園児によるお雛様展示や瑞穂俳句会
による写真俳句展示などを行
いました。
2月16日からは、けやき館
ボランティアによる展示の解説
やつるし飾り「みかん」のデ
モンストレーションなどを行
ない、来館者の方には楽しん
で展示を観ていただきました。

３月３１日、春とは思えないほどの陽気の下、町役場の芝生広場で初の屋外ライブを開催しました。出演した
のはJack Cartier（ジャック・カルティエ）のみなさん。ケルト音楽を演奏するグループです。
ケルト音楽というのは耳慣れないという方も多いと思います。イギリスの北部、スコットランドやアイルランド
などでケルト語を話していた民族の伝統音楽です。
ケルト人は青銅器時代にヨーロッパ全体にまで勢力を広めましたが、
国を持たなかったため、次第に西部や北部に押しやられました。
牧歌的で軽やかなリズムでありながら、どこか憂いを含んでいるケ
ルト音楽は、そうした長い歴史を反映しているのでは、とイメージが
広がります。
耕心館では、今後もいろいろなジャンルの音楽を取り上げていきた
いと考えております。

昭和４８年３月に町の天然記念物に指定された「御嶽神社の欅」は、樹齢約３５０年、幹回り４.２メートル、
樹高１７.５６メートルの大樹で、大正時代から樹容がほとんど変わっていないと言い伝えられてきました。落雷や
台風等による損傷を受けながらも保存に必要な措置を施しなが
ら、地域の文化財として住民に親しまれてきました。
しかし、度重なる損傷等による樹勢の衰えに加え、近年の大
型台風により主要な大枝が落下し、指定当時の樹容が大きく変
わってしまいました。樹勢回復も見込めないことから、町指定天
然記念物の指定を解除しました。
今後は、文化財保護審議会の答申に基づき、所有者と協力し、

「御嶽神社の欅」の来歴等を後世に伝えていく取組を行っていき
ます。

ひなまつり展2024ガイダンスホールの様子 つるし飾りデモンストレーションの様子

かつての姿（平成２９年１１月１９日)

3月31日役場deライブ
ダンスレッスンもあって盛り上がりました

ひなまつり展 2024

耕心館ミュージックキャラバン　役場deライブ　屋外でケルト音楽

瑞穂町指定天然記念物「御嶽神社の欅」の指定解除について

ためくに

【問合せ】  ☎ ５６８－０６３４瑞穂町郷土資料館 けやき館

【問合せ】  ☎ ５６８－１５０５耕心館

み ほ 教ず の 育

2 令和6年（2024）６／１　第４6 号

【問合せ】  ☎ ５５７－５６１４

〇 「第７回 瑞穂町図書館を使った調べる学習コンクール」のお知らせ
瑞穂町図書館では、自ら課題を見つけ、図書館資料を有効に使って調べ、作品としてまとめることで課題

解決力を育成し、図書館の利用価値を学ぶことを目的に、７回目となる「瑞穂町図書館を使った調べる学習
コンクール」を実施します。
詳細は今後、瑞穂町図書館ホームページや広報等でお知らせします。

この期間中は、瑞穂町図書館ホームページからの蔵書検索、ｗｅｂ予約、再貸出もできなくなります。６月
４日（火）から１６日（日）までの期間、貸出点数を１０点から２０点に増やしますので、ぜひご利用ください。
ご迷惑をおかけしますが、ご理解とご協力をお願いします。

〇 6月17日（月）から24日（月）まで、蔵書点検のため瑞穂町図書館と地域図書室は
　 お休みです

４月２７日、２８日に謎解きイベント「図書館から
の挑戦状２０２４」を実施しました。参加者は館内を
めぐって瑞穂町や図書館に関する謎を解き、「みずほ
まち　あるある」を楽しみながら学びました。

〇 謎解きイベントを実施しました

瑞穂町図書館を使った調べる学習コンクールの作品を作っていて困ったこと、悩んでいることはありま
せんか？
実際に自分が作っている作品を見ながらアドバイスや調べ方などを教えます！
全国コンクールの審査をしている小畑先生と一緒に、コンクールで入賞を目指してみませんか？
日　時　令和６年７月１３日（土）午後２時～午後４時のうち２０分程度
場　所　ふれあいセンター１階　マツ
対　象　「瑞穂町図書館を使った調べる学習コンクール」への応募を考えている
　　　　小学生、中学生、高校生
持ち物　作品
定　員　６人（申込順）
申込み　６月１１日（火）午前９時から受付開始。申し込みフォームにて申し込んでください。

〇 せんせい！ぼくの、わたしの作品みてください！！
　 ～図書館を使った調べる学習コンクール作品相談会～
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瑞穂第一小学校

副校長 河村 康彦

○気づき考え、工夫する子
○なかよく力を合わせやりぬく子
○あかるく　じょうぶな子

教 育 目 標

瑞穂第二小学校

校長 嶋田　豊

○進んで学ぶ子
○思いやりのある子
○健康で明るい子

教 育 目 標

瑞穂第三小学校

○進んで学ぶ子ども
○思いやりのある子ども
○明るく健康な子ども

教 育 目 標

瑞穂第四小学校

校長 髙橋 一広 副校長 髙山 裕司

○しっかり考える子
○仲よくする子
○すすんで取り組む子

教 育 目 標

小 ・ 中 学 校 の 紹 介

副校長 榎戸 記宏校長 藤森 慎一

校長 石坂 隆文 副校長 太田　誠

み ほ 教ず の 育
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各校の所在地
学校名 住所・電話番号

瑞穂第一小学校 瑞穂町大字箱根ケ崎２２８７
☎５５７－００４５

瑞穂第二小学校 瑞穂町大字長岡長谷部２５０
☎５５７－０６４６

瑞穂第三小学校 瑞穂町大字二本木６７０
☎５５７－０２６６

瑞穂第四小学校 瑞穂町箱根ケ崎西松原２- １
☎５５７－４１４３

瑞穂第五小学校 瑞穂町大字殿ケ谷１１６０
☎５５６－１３７７

瑞 穂 中 学 校 瑞穂町大字石畑１９６１- １
☎５５７－００７０

瑞穂第二中学校 瑞穂町大字箱根ケ崎１１７２
☎５５７－５５０１

瑞穂第五小学校

○自ら学ぶ子
○思いやりのある子
○明るく健康な子

教 育 目 標

瑞穂中学校

校長 池谷 芳彦

心身ともに健やかな中学生
～持続可能な社会の形成者の育成を目指して～

○自学（自ら学ぶ）
○忠恕（思いやる心）
○勇気（強い心意気）

教 育 目 標

瑞穂第二中学校

校長 吉田 周平

人間性豊かな社会人をめざして
○進んでよい友達になろう
○丈夫な身体をつくろう
○意欲をもって学習しよう

教 育 目 標

副校長 竪山 かおり

副校長 千葉 克之 副校長 町井　豊

校長 関根 孝之

令和６年度瑞穂第一小学校は、新一年生６３名を迎
え、全校児童３５８名で元気にスタートしました。今
年度は、高学年の教科担任制の推進や学習用タブレッ
ト・ICT の積極的な活用により学力向上を図っていき
ます。また、校内別室指導室「ひまわりルーム」を開
室し、教室外の居場所づくりをしていきます。
「児童が笑顔で生き生きと過ごすことができる安心・
安全な学校」を目指し、教職員一同一丸となって取り
組んでまいります。よろしくお願いいたします。

新一年生３４名を迎え、全校児童２３５名、１０学
級で令和６年度がスタートしました。
「学校っておもしろいな！」「これやってみたいな！」
という子どもの声を第一に、保護者や地域の皆様のお
力添えをいただき、教職員一丸となって、『何事にも挑
戦し、愛情をもって本気で取り組む学校』を目指します。
自分のふるさとである瑞穂と共に、“瑞穂二小を誇
りに思う心”を育んでいきます。今年度もご支援とご
協力をどうぞよろしくお願いいたします。

全校児童２１４名でスタートしました。「桜梅桃李、
オンリーワンの花を咲かせよう」をスローガンに児童
が自らを磨き高めることができるよう教職員一同、指
導、支援に力を尽くします。また本校ならではの学習
である「瑞穂町もり上げ隊」の取組みを中心に、ふる
さと学習「みずほ学」を充実させていきます。学校と
保護者・地域の絆を大切に、児童が充実した１年を送
ることができるよう学校経営を進めてまいります。今
年度もよろしくお願い申し上げます。

29 名の新入生を迎え、11 学級、２８６名で令和 6
年度の教育活動がスタートしました。
三小の子どもたちが未来の瑞穂町を担う一人ひとり

になれるよう、「夢と希望にあふれ未来を築く三小の子」
を経営理念として掲げ、「学力向上」「みずほ学の推進」
「自治力の向上」「体力の向上」「良好な人間関係づくり」
を重点として、保護者、地域の皆様とのつながりを大
事にしながら、学校経営を行っていきます。今年度も
ご支援とご協力をよろしくお願いいたします。

今年度、特別支援学級「ひかり学級」が開設されま
した。全学級で「得意なことを伸ばし苦手なことに挑
戦する中で、誰一人取り残さず全ての子どもが将来へ
の夢と希望を、そして周りの人への感謝の気持ちを
もって自ら学び育つ教育」を実践していきます。また
学習に向かう３つの構え「身構え・心構え・物構え」
を意識し、生活を豊かにする３つの行動「時を守り、
場を清め、礼を正す」指導の徹底を図ります。皆様の
ご支援とご協力をよろしくお願いいたします。

地域運営学校モデル校として地域により開かれた学
校を目指しています。教育目標は心身ともに健やかな
中学生。持続可能な社会の形成者となれるよう、校訓
をマイナーチェンジし、自学・忠恕・勇気を掲げました。
ふるさと学習みずほ学では「そら学」を継続します。
全教職員で協力し合うチーム瑞中に地域の教育力を加
え、ICT 機器も有効活用し、個別最適な学びと協働的
な学びを両立させながら学力向上を図ります。ご支援
ご協力をよろしくお願いいたします。

次代を生き抜く生徒たちにとって、人と人とが支え
合い、協働して課題を解決していく意欲や知恵を身に
付けることは大切なことです。また、学ぶ姿勢を身に
付けることは生涯にわたり必要なこととなります。本
校では、社会の中で自己を生かす意欲や行動力を育む
全教育活動を通じて、自らの力で豊かな人生を切り拓
き、持続可能な社会の創りてとなることができる生徒
の育成を目指します。皆様のご支援とご協力をよろし
くお願いいたします。
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の育成を目指します。皆様のご支援とご協力をよろし
くお願いいたします。
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就学援助費の申請はお済みですか
町では、経済的な理由によってお子さまの就学が困難なご家庭に対し、学用品費などの一部

の援助を行っています。
ご案内と申請書は４月に学校を通じて保護者に配付しました。まだ申請をされていない方も

随時受け付けていますので、お問い合わせください。
【問合せ】学校教育課学務係　☎５５７―６６８３

瑞穂町内の小・中学校の学校給食費を無償化しました
令和６年４月分から瑞穂町内の小・中学校の学校給食費を無償化しました。
また、公平性を期すために町独自の施策として私立の小・中学校に通う児童生徒等の給食費

についても同等の支援を実施します。
【問合せ】学校教育課学務係　☎５５７－６６８３

モルック大会（子ども会連合会主催事業）
３月２３日スカイホール小ホールでモルック大会を実施しました。
「モルック」とは、棒（モルック）を投げて、木製のピン（スキットル）をたおして点数を競う、フィ
ンランド発祥のスポーツです。年齢や体力を問わず、幅広い方が一緒に楽しむことができるため、
子ども会連合会では令和４年度からイベントに「モルック」を取り入れています。
当日は２２家族４７名が参加し、チーム対抗で試合を行いました。子どもも大人も一緒に熱

中し、大いに盛り上がっていました。今後も、モルックの体験会や大会を定期的に実施する予
定です。

【問合せ】社会教育課社会教育係　☎５５７－６６９５

青少年に遊びの楽しさや創造の喜びを体験する場を提供し、青少年の健全育成に努めるとともに、
子ども会の支援などの活動をしています。

青少年委員の紹介

任期　令和６年４月１日～令和８年３月３１日
（敬称略）

地区 氏　　名

殿ケ谷 大久保寿江 佐藤　照美

石畑 中山　幸子 古川　智之

箱根ケ崎 中野理貴子 ◎ 村野　重徳 渡邉由香里

長岡 〇 笹井　鎮彦 白石　　渚

元狭山 大塚　幸子 荻田　幸子

武蔵野 鈴木みゆき 石倉　　望

◎：委員長　　〇：副委員長 【問合せ】社会教育課社会教育係　☎５５７－６６９５

各種スポーツ教室を実施するとともに、ニュースポーツの周知・普及を図り、町のスポーツ推進
のために活動しています。

スポーツ推進委員の紹介

町指定（登録）文化財の指定（登録）など、文化財の保存および活用に関する重要事項を調査
審議しています。

瑞穂町文化財保護審議会委員の紹介

任期　令和６年４月１日～令和８年３月３１日
（敬称略）

役　職 氏　名 役　職 氏　名 役　職 氏　名 役　職 氏　名

会　長 西村　　元 副会長 竹嶋　一茂 副会長 原　　幸子 事務局長 石倉　礼一

委　員 伊藤　大輔 委　員 川口由美子 委　員 小山　恵子 委　員 小山　　希

委　員 小山　　宏 委　員 田中亜津子 委　員 田中　啓夫 委　員 中井　　明

委　員 深堀　　豪 委　員 武川　浩二 委　員 村田　憲一

【問合せ】社会教育課スポーツ推進係　☎５５７－７０７１

任期：令和６年４月１日～令和８年３月３１日
（敬称略）

役　職 氏　名 役　職 氏　名 役　職 氏　名

会　長 久保田吉範 副会長 栗原　耕司 委　員 梅原　 祐子

委　員 大久保伴季 委　員 北爪　 寛之 委　員 佐藤　　 誠

委　員 塩島　 清志 委　員 鳥海　 郷子 委　員 村上　 文男

委　員　 村野　 隆夫

【問合せ】けやき館　☎５６８－０６３４
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教育委員会定例会・臨時会報告

教育委員会委員談話

教育長就任のあいさつ 瑞穂町教育委員会教育長　大井 克己

令和6年（2024）６／１　第４6 号

教育長就任にあたり、一言ごあいさつを申し上げます。
子どもたちは、次代を担う地域の宝です。瑞穂町の小・中学校の教育では、子どもた
ちが人権を尊重し、郷土を愛する心と国際感覚をそなえた人間性豊かな町民に成長する
ことを目指します。自ら未来を切り拓いていく力を育成するためには、子どもが主体となっ
た授業を展開していくことが必要です。現在、ＧＩＧＡスクールでは、すべての小・中学
生がタブレット端末を活用して学習していますが、これからはデジタルとリアルの最適な
ミックスを意識した学習を進めるべきと考えます。誰一人取り残すことなく、一人ひとり
の子どもたちの可能性を伸ばして学力向上につなげること、そして、地域に愛され信頼される学校づくりを進
めてまいります。
社会教育では、各団体と連携し、生涯学習・生涯スポーツの推進と、施設の適切な維持管理に努めると
ともに、新体育館の建設構想について検討します。また、青少年の健全な育成に取り組みます。図書館は、
令和４年にリニューアルオープン以来、多くのご利用をいただいています。自主的な団体「図書館ファンクラブ」
による企画・運営もいただくなど、目指すべき協働の姿が実現されているところです。郷土資料館けやき館は、
令和６年度に開館１０周年を迎えます。独自の展示などや、隣接する耕心館において有志の方々による工夫
を凝らした催しが継続的に行われていることから、開館以来、来館者数は３０万人を超えています。
子どもから高齢者まですべての世代と、地域の皆様とともに、教育委員会の各種施策を確実に進めてまい
ります。 【問合せ】 学校教育課庶務係　☎５５７－６６８２

前号でお知らせした以降、１月から４月まで定例
会を４回開催しました。
＜主な議案＞
・瑞穂町立学校クラスサポートスタッフ設置要綱
・瑞穂町立学校教育支援補助員設置要綱の全部を
改正する告示
・瑞穂町立学校学習サポーター設置要綱を廃止する
告示
・瑞穂町立小・中学校の管理職の任命に関する内申
について
・議会の議決を経るべき条例の一部改正中教育に関
する部分の意見聴取について（瑞穂町非常勤特別
職の職員の報酬及び費用弁償に関する条例の一部
を改正する条例）
・瑞穂町適応指導教室要綱の一部を改正する告示
・議会の議決を経るべき契約中教育に関する部分の
意見聴取について（町立瑞穂第五小学校除湿温
度保持機能復旧工事請負契約）
・令和５年度一般会計補正予算（第８号）の原案中
教育に関する部分の意見聴取について
・令和６年度一般会計予算の原案中教育に関する部
分の意見聴取について
・令和６年度瑞穂町立学校教育課程編成について
・瑞穂町教育相談室専任相談員の任命について
・瑞穂町青少年委員の委嘱について
・瑞穂町スポーツ推進委員の委嘱について
・瑞穂町文化財保護審議会委員の委嘱について
・瑞穂町文化賞表彰要綱の一部を改正する告示
・瑞穂町スポーツ賞表彰要綱の一部を改正する告示
・瑞穂町教育基本計画審議会委員の委嘱について

＜主な報告事項＞
・瑞穂町立学校の行事等保護者負担軽減補助金交
付要綱の一部改正について
・臨時代理の報告について（令和６年度一般会計補
正予算（第１号）の原案中教育に関する部分の意
見聴取について）
・瑞穂町ひとり親家庭等学校給食費補助金交付要
綱の一部改正について
・瑞穂町指定天然記念物の指定解除について
・瑞穂町教育委員会事務局職員の人事異動について
・瑞穂町立小・中学校児童・生徒学校給食費無償
化支援実施要綱の制定について
・臨時代理の報告について（瑞穂町立学校における
学校給食の申込手続等に関する要綱の一部を改正
する告示）
・瑞穂町立学校の行事等保護者負担軽減補助金交
付要綱の一部改正について
・令和５年度瑞穂町教育委員会後援名義について
＜主な協議事項＞
・瑞穂町教育委員会の教育目標・基本方針及び令和
６年度主要施策（案）について

教育委員会の会議は、毎月１回（原則として、第
４木曜日）開催し、傍聴することができます（非公
開の事項を除く）。 
開催日時および会場は広報みずほに掲載されま
す。また、瑞穂町教育委員会ホームページから開催
内容や過去の会議録を見ることができます。
【問合せ】 学校教育課庶務係　☎５５７－６６８２




